

Clipe de istorie la Curechiu

Ziua de Sfânta Maria, pentru oameni din această străveche așezare românească, a avut o dublă semnificație. Aici, într-un cadru natural aparte, specific zonei Apusenilor, sîmbătă, 15 august, locuitorii ai satului au fost martori la sfințirea troiței din sat — monument ridicat în anul 1934 — spre cinstirea memoriei martirilor țărânilor — Horea, Cloșca și Crișan —, care au dat semnalul de luptă împotriva nobilimii maghiare a vremii, a cărei politică de aspirare socială devenise dramatică.

Festivitatea în sine —

parastasul eroilor oficiați la Troiță de preotul Ioan Fodor, evocarea istorică „Contribuția sâtenilor din Curechiu și localitățile învecinate la răscoala condusă de Horea, Cloșca, și Crișan în anul 1784”, realizată de dl prof. Viorel Vulturar, vizitarea bisericii monument istoric, un-de Crișan a dat poruncă țăranilor să se ridice împotriva asupritorilor maghiari — a însemnat un nou pas spre readucerea amintei a simbolurilor luptei neamului românesc împotriva asupritorilor.

Acețunea, organizată în exclusivitate de membrii Vetrei Românești, de dnii

Petru Ghilean, Nicolae Tudoran, Gheorghe Oprîșca, Cornel Gligor, Dorel Guga și Viorel Fodor, s-a înscris în contextul manifestărilor de evocare a trecutului istoric al moșilor de-a lungul timpurilor.

Dincolo de un prim pas, de altfel apreciabil, pe-trecut în ziua amintită la Curechiu, rămîne de ne-nțeles un lucru: conducătorii comunei au lipsit. Regretabil este faptul că istoria neamului românesc mai cunoaște încă discordia politicului. Și oare aceasta pînă cînd?

CORNEL POENAR

SĂRBĂTORIREA „ZILEI METALURGISTULUI”

Sîmbătă, 15 august a.c., de sărbătorearea Sf. Maria, și-a sărbătorit ziua și unul dintre cele mai mari și mai puternice detașamente muncitorești ale țării — siderurgistii. La Hunedoara și Călan, pe arenele sportive și la locurile de agrement, de dimineața și pînă la orele inserării, au avut loc interesante și pasionante întreceri sportive și spectacole culturale-artistice, alte manifestări intrate în tradiția acestei sărbători.

De la S.C. „Sidermet” S.A. Călan, dl Octavian Dumulescu, viceleiderul sindicatului din unitate, ne-a adus la redacție un material cu rezultatele de la întrecerile sportive care s-au organizat cu acest

prilej, din care am spicuit:

● La „Sidermet” Călan, „Cupa Metalurgistului” a antrenat la luptă dreptă 356 de sportivi amatori — salariați și copiii salariaților din combinat. Un mare număr de spectatori au urmărit disputele de la fotbal, skandenberg, cros, tenis de masă, șah.

● Rezultatele finale (primele trei locuri): Fotbal: Secția mecanică, Secția CEF, Secția cocsificare (golgeterul turneului a fost Horia Hădărean, cu 9 goluri înscrise — de la „Mecanica”); Tenis — fotbal: Secția R.S. II, Secția R.E.A.M.C., Secția cocsificare; Tenis de

masă: Mircea Stupinean, Jean Avramescu, Samuel Timoș; Cros: Valentin Movilă, Sorin Gligor, Florin Sicoe; Skandenberg: Marin Kothay, Constantin Moldovan, Richard Stroe; Șah (masculin): Alexandru Popovici, Gabriel Poganski, Emilian Pușcaș; Șah (feminin): Elena Popovici, Violeta Popescu, Rodica Roman.

● În după-amiaza zilei de sîmbătă, la Casa de Cultură din orașul nou, fanfara combinatului a susținut un concert de promenadă, iar artiștii amatori au prezentat un frumos spectacol muzical-umoristic, aplaudat la scenă deschisă.

FAX

● La Geneva a fost semnat acordul între Guvernul României și înaltul Comisar al Națiunilor Unite pentru refugiați privind statutul juridic al reprezentanților acestuia în România și activitățile sale în favoarea refugiaților din țara noastră, a anunțat Radio România Actualități.

● Aflat la Satu Mare, dl Viorel Săbăgan, candidat independent pentru postul de președinte al României, s-a întâlnit cu prefectul județului și cu liderii ai filialelor locale ale organizațiilor Pro Basarabia și Pro Bucovina, Vatra Românească, cu reprezentanții ai Partidului Dreptății Sociale și P.U.N.I.R.

● În ajunul vizitei în Japonia a președintelui Rusiei, Boris Elțin, guvernul nipon a hotărît să-și atenueze poziția în privința problemei teritoriale, se menționează în ziarul nipon „Tokio Shimbun”, cu referire la surse de la Ministerul Afacerilor Externe al Japoniei.

● Comisia Ministerială a C.E.E., care a examinat din nou ieri măsurile de înăsprire a controlului asupra circulației bunurilor și mărfurilor în direcția fostelor republici iugoslave, cu scopul de a întări embargoul aplicat Serbiei și Muntenegrului, a hotărît să amîne aplicarea acestor măsuri, pînă la găsirea unor modalități noi și mai elastice. S-a constatat că nu au fost luate în considerație efectele negative pe care aceste măsuri le-ar putea avea asupra unor terțe părți din zonă, cum ar fi de exemplu Republica Slovenia, transmite BBC.

● Țările Consiliului Nordic, organism ce grupează toate țările scandinave, plus Islanda, întrunite ieri într-o reuniune specială la Copenhaga, au cerut în mod oficial Rusiei să-și retragă trupurile din cele trei foste republici baltice sovietice Estonia, Letonia și Lituania și să pună capăt tacticilor de forgivingare și obstrucționare a propriilor angajamente luate în acest sens. Potrivit unor agenții de știri internaționale, țările Consiliului Nordic ar examina și măsurile pe care să le ia în cazul că Rusia va continua să ignore cererile de retragere a trupelor sale din republicile baltice.

FAX

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 687
MIERCURI, 19
AUGUST • 1992
4 PAGINI • 10 LEI

Sărbătoarea pădurenilor

Mai mulți ca la oricare altă ediție au fost participanți din acest an la Festivalul pădurenesc „La izvor de cînt și dor”. S-au reunit la sărbătorearea lor, de peste dealuri și văi, pădurenii din Dăbica, Hășdău, Toplița, Lunca Cernik, Poenița Voinii, Lelese, Bătrîna, Feregi, Cerbăl, Ruda și Ghelari. Au venit în superbe lor costume populare, purtate acum, cu excepția celor vîrstnici,

doar în zile de sărbătoare. Și, la sărbătorearea lor, așteptată cu bucurie în fiecare vară, au venit cu obiceiurile străvechi, legate de momente importante din viață, cu cîntecul și jocurile pline de vitalitate și frumusețe, de acei

VIOERICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)



Laureații concursului interjudețean de muzică populară, din cadrul actualei ediții a Festivalului pădurenesc „La izvor de cînt și dor”. De la stînga la dreapta: Lenuța Purja (Bistrița-Năsăud) — premiul I; Maria Mic (Hunedoara) și Cristina Popa (Arad) — premiul II; Ileana Rus (Hunedoara) și Maria Butila Bonzar (Mureș) — premiul III; între premianți — Arion Tarnu (Medias) — mențiune. Foto PAVEL LAZA

Privatizarea face pași, dar cam timizi...

Se bate multă monedă pe privatizare. La nivel central, factorii îndrituiți să coordoneze acest proces afirmă, chiar, cu oarecare satisfacție, că pașii sînt importanți, că în țară au luat ființă citeva mii de societăți comerciale cu capital particular. Așa o fi. Că s-au umplut orașele de dușene, de chioșcuri și tonețe de cele mai năstrușnice forme și culori, de bufete și cafenele, de consignații și buticuri, unde se practică prețuri liberalizate, la chereumul fiecărui patron. Este, desigur, un anumit gen de privatizare, împotriva căruia nu are nimeni nimic de obiectat, deși, sub raport estetic și igienic, este nevoie de multe ajustări. Numai că privatizarea autentică, solidă, cu beneficii și pentru societate, nu doar pentru o mîna de întreprinzători — unii chiar abili și curajoși — este cea din sfera producției și a serviciilor diverse, multiple, cu

ridicat standard calitativ. Or, din acest punct de vedere s-a făcut foarte puțin, statul însuși frînînd, prin diferite metode — iar sistemul creditelor și al dobînzilor este poate cea mai dură —, libera inițiativă în aceste domenii. Nu este doar părerea noastră, ci a majorității celor cu care am discutat, fie întreprinzători particulari, fie cadre de conducere din întreprinderi. De altfel, în unitățile economice, mai mari sau mai mici, privatizarea se ia prea puțin în discuție, formele și metodele de acțiune fiind neclare, incerte.

Pînă acolo și pînă... atunci, să vedem cine se mai privatizează la Hunedoara, în ce domenii, pe ce căi, cum se derulează fenomenul, care-s avantajele lui.

— Păi și la noi, ca în întreaga țară — ne spune DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

GIND:

Curios cit de greu se produce ecoul în capetele goale.

FLASH!

● CONFERINȚA JUDEȚEANĂ. De curînd a avut loc conferința județeană a Partidului România Mare, care a analizat activitatea pe timp de un an de zile și a stabilit strategia și tactica electorală pentru viitoarele alegeri parlamentare. Ca președinte al organizației județene a P.R.M. a fost ales dl Ioan Velica. (N.T.)

● CINE? CIND? De, o bună bucată de vreme, să tot fie vreo doi ani — școala din satul Curechiu, comuna București — se află într-un proces continuu de degradare, în special datorită țiglelor sparte din acoperiș. Cînd se va găsi o mîna gospodară, să îndrepte situația, e greu de spus! Oricum, copiii mai speră că vacanța ediliilor, și deopotrivă a celor de la învățămînt, nu ține o veșnicie. (C.P.)

● CONCURS AL POMPIERILOR MILITARI. Azi și mîine, la Orăștie, are loc faza zonală a concursului pompierilor militari, la care participă formații din județele Hunedoara, Timiș,

Arad și Caraș Severin, în vederea desemnării participanților la faza pe țară a acestui concurs. (N.T.)

● ALO! 620817? NU SE AUDE! Au trecut săplămîni în șir și la acest număr de telefon nu s-a scos nici o vorbuiță. Nici la apel, nici la primire. Ca cețățeni buni, cinstiți, l-am dat la „deranjamente”. Intotdeauna mi s-a răspuns frumos: „L-am dat la masă”. O fi. Dar la care dintre ele, nu știm. Noi, care am plătit telefonul la zi, așteptăm tonul... (D.H.)

● SERBARE. Duminică, 23 august 1992, doritorii de o ieșire la iarbă verde sînt invitați la popasul turistic „Potenița” din Orăștie, la o frumoasă serbare cîmpenească, începînd de la ora 16. Pentru cei prezenți, va oferi un deosebit spectacol formația de muzică populară „Cindrelul” din Sibiu. Tuturor celor prezenți... le dorim cîntec, joc și voie bună. (M.S.)

FLASH!



Cupa „Sarmis” la handbal feminin

În zilele de 14 și 15 august a.c., la Sala Sporturilor din Deva s-a desfășurat cea de-a VII-a ediție a Cupei „Sarmis” la handbal feminin. Competiția a fost câștigată de echipa „Danubiana” Cluj-Napoca, aceasta învingând în finală (25-23), într-un joc de mare spectacol, pe „Remin” Deva. Locurile următoare au fost ocupate, în ordine, de echipele „Nitramonia” Făgăraș, „Lepka” Pecs (Ungaria), „Virovitica” (Croatia), „Textila” Timișoara, „Textila”, Sebeș și B.T.T. Tg. Jiu. Jocurile au fost conduse cu competență de arbitri din Deva, Hunedoara, București, Ungaria și Ita-

lia. Primarul municipiului dl Ovidiu Hagea, a înmănat echipelor cupe, diplome și cadouri oferite din partea sponsorilor, respectiv a firmelor S.C. „Rempes” S.A. Deva, „Nagy-Zsok”, „Euro Venus” Automobile, I.L. Internațional Olandez, Română, Bankcoop, Pepin și Vinalcool Deva, „Marmosim”, Simeria. Celor ce doresc să sponsorizeze în continuare echipa „Remin” Deva în campionatul Div. B, care începe în 6 septembrie a.c., le reamintim contul echipei deschis la CEC Deva, nr. 45110351. Până la începerea campionatului, echipa își continuă pregătirea la Deva, Cluj și Făgăraș. (N.T.)

Cu Țiriac și Năstase în gând...

„Cu Țiriac și Năstase în gând, tenisul devenea par să se simtă din nou în largul lui. Învingând soarele torid și numeroasele grade Celsius, tenisul răzbate ființele noastre, reușind parcă, după câțiva ani de absență, să ne facă să credem că de fapt n-a plecat niciodată dintre noi. Astfel, cu câteva zile în urmă, a avut loc Turneul de tenis de câmp pentru copii, ediția a II-a, pe terenurile bazei sportive — parc de agrement din administrarea RAGCL și RATP Deva. Alci, copiii de la 8 — 9 ani la 17 — 18 ani și-au jucat șansele, unii părint mai mici decât propriile rachete, iar alții având aerul campionilor. Fetițe și băieți animați de dorința de sport, de tenis și, nu în ultimul rînd, de... victorie. Organizator, antrenor, om de tenis, sufletistul Mircea Roșu, sprijinit de simțacul liber „Dreptatea” al RAGCL Deva, reprezentat cu pasiune de liderul său, de Nicolae Lilă, a strîns în jurul lui zece de copii, înflindu-le ambiția de a câștiga și spiritul de competiție. În preajma lui s-au mai aflat alți îndrăgostiți ai sportului alb, cu sfaturi sau pe post de arbitri: Nelu Lazăr, Sandu Roșu, Alexandru Groza, Ioan Mot, Iosif Medelean, Sorin Păncu, împreună încercînd, și reușind, să dea „oficialitate maximă” turneului. Pe terenurile bine îngriite ale bazei sportive amintite, au zburdat zile în șir mulți copii, sub privirile atente ale antrenorilor și părinților, ca într-un dialog al generațiilor. Sponsorizat „cu simț pă-

rintesc” de RAGCL Deva, MELKART Biblioteca EUROVENUS, VENUS SA, PRIMA SRL, PRESCOM, LAS VEGAS, prof. Doru Safta, turneul „a prins” în rîndul iubitorilor tenisului, atrăgînd ca un magnet oameni curioși sau pasionați. După câteva zile plîne, s-au derulat finalele, s-au desemnat câștigătorii. Aceștia au fost: Cristina Cristea, Lucian Ionescu, Laura Mot, Marius Bija, Mirabela Teodorescu (omnipotentă a lotului național de juniori); s-au mai acordat premii pentru cei mai tînăr participant — Simona Dobrotă și pentru cel mai tehnic jucător — Alexandru Roșu. Din spusurile învingătorilor și învinșilor am desprins următoarea concluzie: „ne bucurăm că nenea Mircea s-a gândit și la noi și ne vom strădui să fim mai ascultători și mai bun pe terenul de tenis și în numai”. „Mascota” turneului a fost micuța Ana Maria Roșu, de numai câteva luni, o fetiță blondă cu ochi albaștri, ale cărei „jucării” preferate erau rachetele și mingile de tenis. În încheiere, aș vrea să redau vorbele dlui Mircea Roșu: „Turneul a atins, după părerea mea, un nivel mai ridicat decât în ediția precedentă și sperăm că acest nivel să crească de la an la an”. Mă raliez și eu ideii de continuitate, care pare să fie o urare pentru tenisul devenea. Deci pe curînd, Domnule Tenis!

GELU NEGREA, Deva

Politica, afacerile și... cultura

te lucrări de reparații. La Căminul Cultural de centru Ilia, dl director Mariș ne aducea aminte de aceeași „jenă” bănească. Ca aspect, căminul de aici nu mai arată ca altădată. Tenucia căzută, igrasie, țigle sparte. „Am un prieten care, binevol, s-a apucat să execute ceva lucrări de reparații, cu condiția procurării de către noi a materialului necesar. Încercăm să facem ceva; cu vopseaua e mai greu, că e foarte scumpă. Dar ce nu e scump astăzi, cînd și banii sînt puțini?! Am intrat, de asemenea, în legătură cu un patron care s-a angajat să ne repare popicaria, să o folosească și nouă să ne achite chiria legală”. Important este că directorul căminului cultural încearcă, în condiții precare, să organizeze activitate culturală, să mențină în atenție actul de cultură. Ast-

fel, aici își desfășoară activitatea cîteva formații artistice, între care taraful, grupul vocal-instrumental de muzică ușoară. Mai rar se reunește formația de dansuri populare. Pentru tineri se organizează discotecii cu sprijinul Fundației Județene pentru Tineret. Sîmbăta și duminica cinematograful din localitate prezintă programe video. În colaborare cu biblioteca sînt marcate sărbătorile neamului nostru. După cum ne-a mărturisit dl Mariș, o activitate serioasă desfășoară Căminul Cultural din Săcămaș. Aici formația de obicei folcloric se pregătește pentru o deplasare în Belgia. De altfel, căminul cultural local a fost dotat cu o masă de tenis și un magnetofon primite din Belgia, din localitatea cu care comuna este înfrățită. Iar prin contribuția în bani a tinerilor, căminul a fost reparat

și zugrăvit, o dovadă de atașament a localnicilor pentru instituția lor de cultură. Săptămînal, pragul căminului cultural de centru este trecut de 50-80 de tineri. Dar e tot atât de devărat ca zbaterile condusei instituției trebuie să continue pentru ca numărul acestora, și nu numai al lor ci și al vîrstnicilor, să crească atît la Ilia cît și la Bretea, Sîrbi, Valea Lungă etc. E dureros, dar din entuziasmul de odinioară al oamenilor n-a mai rămas aproape nimic. Acum pîd la spectacolele apreciate, cu capete de afiș, ale trupelor profesioniste din țară, nu mai vine lumea. Cînd vezi că într-o sală de 250 de locuri sînt ocupate doar 60, te apucă... cu leșin. Dar asta e! La această oră, cine mai are timp și de cultură, să se mai ocupe de sufletul său? Aproape nimeni! Eventual mai poți întreba ce politică, ce afacere faci dumneata, omule, la această oră?!

MINEL BODEA

Comerț stradal

Trecînd prin Hațeg, ochiul îți este atras de un peisaj tot mai frumos, mai bogat și colorat: comerțul stradal. Bine organizat și rînduit (fără bruneții care ne trîg de mîne-

NICI PRIVATIZAȚII...

...nu reușesc să introducă și să respecte igiena, curățenia la W.C.-urile publice. De ani de zile aceste locuri atît de căutate, și necesare omului au o tristă faimă, în țara noastră. O speranță de mai bine a fost preluarea și administrarea lor de către unele persoane, mai brunete. Cu mici și insesizabile schimbări (piața din Deva), în rest, totul este ca înainte: murdărie, în chiuvete și în cabine,

unde apa curge fără oprire, stropind totul în jur, iar în unele locuri nu curge deloc. Așa sînt WC-ul din Stația CFR Simeria sau cel din piața de alimente din Hunedoara unde, deși pereții se spolau, curățenia lăsa de dorit. Dacă lipsa igienei este identică la mulți privatizați din acest sector public, să știi că taxa e la fel de pipărată la toți! Poate Sanepidul să-i readucă la ordine?

Surprize... tv.

Întrerupe des, este de slabă calitate vizuală. Au fost cazuri și în timpul Olimpiadei de la Barcelona. Dar abonaiți, buni platnici ai abonamentului TV, doresc să vadă emisiuni fără... surprize. (N.S.)

spune așa. Aceste incidente sînt deseori întîlnite și între conducătorii auto și pietoni. De unde putea să știe șoferul unui TIR din Turcia că VULFUC VICTOR DANIEL, de 24 de ani, din orașul Vulcan, se cățăără pur și simplu de autocamion, și, cum alcoolul consumat la hanul „Șurianul” de pe DN 7 îi slăbește puterile, se desprinde și din izbitura de asfalt își pierde viața. Crișan Maria, din Beriu, este grav accidentată de un autoatelier mobil pentru că nu s-a asigurat la traversarea străzii. Biciclistul Mocanu Ioan, de 26 de ani, din Hunedoara, circula după proprie-

le-i reguli, nu a avut noțiunea de prioritate și nu a înțeles nici că alcoolul nu trebuie să fie consumat în cazul conducerii unei biciclete pe drumurile publice. Aceasta l-a costat destul de scump. Rusu Iozefa, din Deva, traversa regulamentul strada. A fost accidentată grav de un cetățean german aflat la volan. Stimați participanți la trafic. Respectul reciproc pe șosele ne ferește de griji, ne oferă o deplasare în siguranță pe arterele rutiere. Maior MIRCEA NEGRU — Serviciul Circulație — din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție În atenția candidaților admiși la examenul pentru obținerea permisului de conducere: — În conformitate cu L. 45/92, candidații admiși la examen nu vor mai plăti taxele de eliberare a permisului de conducere, respectiv chitanța de 600 de lei pentru categ. B și 300 lei pentru categ. A. — Se va achita numerar la ghișeau circulației taxa de 30 de lei — cost imprimat.



ATENȚIE, PARTICIPANȚII LA TRAFICUL RUTIER!

Sînt rare cazurile cînd un accident rutier se produce ca urmare a comportamentului greșit al unui singur om. Izolarea șoferului în propria sa mașină este numai aparentă, deoarece acesta se relaționează permanent cu ceilalți participanți la trafic. Pe lângă modalitățile concrete de semnalizare a unor manevre, între conducătorul auto și ceilalți se naște un limbaj. Cunoașterea și stăpînirea acestui limbaj este, de fapt, cheia de boltă a spiritului de anticipare. Anticiparea comportamentului normal, firesc, al celorlalți participanți la trafic, nu ridică probleme deosebite. Important este să anticipezi greșe-

crează de zor la reconstrucția unui nou pod de cale ferată peste râul Strei. Din discuțiile pe care le-am purtat cu dnl. Ioan Pleșca, șeful Șantierului 41 Cluj, și Alexandru Szilagy, am reținut cîteva elemente deloc lipsite de interes. — Die inginer Ioan Pleșca, de ce este prezent Șantierul 41 Cluj la reconstrucția acestui pod și nu o formație asemănătoare de la Regionala Timișoara, știindu-se faptul că raza de activitate este a Regionalei Timișoara și nu a Clujului? — Considerentele sînt, în primul rînd, de ordin financiar — prețurile practicate de noi sînt avantajoase pentru beneficiar.

rea totală a podului, ulterior trecîndu-se la executarea săpăturilor pentru noile fundații pînă la nivelul 16 metri, de la nivelul șinei. Pe parcurs au apărut greutăți datorită împingerilor foarte mari și a infiltrațiilor din Strei. Lucrarea, în momentul de față, se execută după soluțiile proiectului cu șeson de beton deschis sub protecția unor incinte de palplanșe metalice.

„Foc continuu” peste Strei

— Cînd apreciați terminarea lucrărilor? — Intenționăm să finalizăm lucrările în luna decembrie. Pentru onorarea termenului am luat măsuri de continuare a activității în schimburi prelungite, inclusiv sîmbăta și duminica. — Finanțarea lucrărilor ridică probleme? — Din acest punct de vedere nu sînt probleme. Regionala Timișoara asigură fondurile pentru redarea în circulație a podului de față. După redarea acestuia în circulație va fi dezafectat și podul în circulație acum pentru a fi coborîte fundațiile de la nivelul 12 metri la minus 19 metri, desigur pentru a e-

limina pericolul de subspălări a tronșoanelor de sprijin și mai ales pentru a preveni eventuale situații neplăcute. ● Dincolo de truda constructorilor de la Șantierul 41 Cluj se impun cîteva cuvinte despre munca oamenilor de aici care înfruntă arșița verii, ploile toamne și gerul iernii. Și aceasta fără a mai lua în discuție și alte vitregii ale profesiei — distanța de sute de km de familie, răceala bărcicilor și poate multe altele. Dar, cu toate aceste vitregii, constructorii de la Șantierul nr. 41 Cluj au rămas demni în fața profesiei și deopotrivă în fața propriilor conștiințe. CORNEL POENAR

Publicitate

INVITATIE

● S.C. MEMPHIS S.R.L. Hunedoara continuă inscrierile la circuitul de intrajutorare și invită participanții cu numerele de chitanțe aparținând seriilor A 1 și A 2 să se prezinte joi, 20 august 1992, pentru ridicarea câștigurilor la Hunedoara, str. George Barițiu, nr. 24. (6789)

VINZARI— CUMPARARI

● VIND Dacia Libertă, 0 km, Hunedoara, tel. 716110, orele 9-21. (6844)

● VIND casă și grădină. Mintia, nr. 157, tel. 628174. (6683)

● VIND 200 metri carton asfaltat. Deva, tel. 613308. (6774)

● S.C. „3, 14” S.R.L. Ti-mișoara vinde en gros și en detalie, la prețuri avantajose, cheag praf Import Anglia, ambalat la cutii de 1000 gr. cu care se încheagă 10000 l lapte. Economie numai cu 4 lei se fabrică 1 kg brinză. Pentru marii producători livrăm cheag neat la bidioane de 40 kg, la un preț maxim de 1 leu/1 kg. Brinză. Relații Timișoara, 96/113587 și 146388, Deva 96/612650. (6797)

● VIND mașină cusut Singer mare. Hunedoara, cădina Policinicii cu plabă (vizavi de hala Obor), intrarea laterală, et. II, a 8-a cameră pe dreapta, între orele 8-16. (6423)

● CUMPAR televizor color cu telecomandă, nou. Hunedoara, tel. 720301. (6421)

● VIND Trabant Kombi. Hunedoara, tel. 721438, între orele 21-23. (5808)

● VIND casă. Informații Hunedoara, str. Brazilor, nr. 46. (6422)

● VIND urgent garsonieră, confort I, central. Deva, tel. 623653. (6796)

● VIND urgent apartament 2 camere, mobilat. Deva, Dacia, bl. 21, ap. 6, et. I. (6794)

● COMITETUL bisericesc al Bisericii Ortodoxe Române Chimindia organizează licitație publică în data de 29 august, ora 15, pentru materiale de construcții rezultate din demolarea unui grajd. (6793)

● VIND VW Bus Orăștie, tel. 641760, 642461. (6827)

● VIND apartament 2 camere. Deva, Alea Arzinatei, bl. 6, ap. 24. (6828)

● VIND video player Orion, sigilat 70000 lei și garaj metalic demontabil. Telefon 611058. (6826)

● VIND video player Orion. Preț negociabil, tel. 622257, după ora 20. (6790)

● VIND 2 autoturisme. Trabant 601 și Dacia 1100. Deva, tel. 629335, după ora 18. (6750)

● VIND Opel Senator, stare foarte bună (înscris în circulație). Deva, tel. 623680. (6753)

● VIND urgent convenabil IFA W 50 Diesel (două bucăți), fabricație 1987, respectiv 1988, 5,5 tone, carosate cu prelată, mobilă veche, 5 piese complet. Deva, tel. 625139. (6670)

● VIND casă Simeria, str.

Cimpului, 34, (zona parcului), canal, apă, grădină. Tel. 680497, toată ziua. (6787)

● VIND Dacia 1100, preț convenabil. Simeria, str. Spicului, nr. 8. Informații după ora 16. (6779)

● VIND apartament 4 camere, confort I, Deva, cart. Mărăști, str. 22 Decembrie, bl. 9, ap. 9, et. 1, sc. B, vizibil între orele 14-20. Informații la telefon 625694, orele 15-20. (6778)

● VIND casă, curte, grădină, pământ, urgent, avantajos, sat Boz. Relații Deva, tel. 620918, orele 18-21 zilnic. (6777)

● VIND casă cu grădină și anexe în satul Lunca (Nevoiesi), nr. 65. Informații Deva, tel. 621462. (6800)

● VIND stupi, vatră, casă, lazi. Informații Deva, tel. 623616. (6803)

● VIND casă și motocicletă IJ, Bretea Mureșană. Informații familia Hetes Vasile sau tel. 315 Ilia. (6805)

● VIND piană electrică, 8 octave, cu stație plus boxe. Simeria 95/860349. (6824)

● VIND Mercedes 220 D (necesită vopsire), 2 armăsari 3 ani, rasă și tracjuhe, Hațeg, sat Reia, nr. 95, tel. 777029. (6806)

● VIND (schimb) garaj metalic deosebit cu Lada, Skoda, Moskvici, variante. Deva, tel. 623335 sau 604109, orele 8-14. (6807)

● VIND Aro 243 convenabil. Telefon 95/770115 Hațeg. (6808)

● VIND camion Iveco Diesel, 7,5 tone, fabricație 1985, camioneta Mercedes 207 D, 3,2 tone, fabricație 1984, microbuz Volkswagen 9 locuri, fabricație 1986, str. Kogălniceanu, nr. 10, 614150, orele 8-18. (6813)

● VIND urgent motosecuter URSS pentru transport marfă cu ladă 500 kg, consum 4 la sută, 200 cmc cu motor rezervă și roată, a-bricht complex, mașină de tricopat nr. 4 URSS. Tel. 611799, după ora 18. (6814)

● VIND vilă, curte, piscină, grădină teren arabil-Pui, tel. 160. (6818)

● VIND 2 mașini de cusut, Pfaff și industrială. Tel. 615825. (6819)

● VIND Ford Transit, stare bună, an fabricație 1979, înmatriculat. Tel. 616984. (6816)

● VIND butelie normală. Deva, tel. 615052. (6823)

OFERTE DE SERVICI

● AUTORIZAT, execut la comandă uși lemnașiv, mic mobilier, mobilier pentru spații comerciale etc. Deva, str. Mărășești 26 sau tel. 623426, după ora 20.

● S.C. TRANSIMPEX MB SRL Deva, bdul Libertății, bl. I, et. 7, ap. 88, organizează excursii în: Ungaria (săptămânal) - Budapesta, trei zile - 3200 lei; ● Turcia (decadal), Istanbul, 4 zile - 12000 lei; Relații și înscrieri la sediul societății zilnic între orele 10-20 sau la tel. 617256 între orele 19-22.

● ANGAJEZ îngrijitor vaci, inclusiv muls. Hunedoara, tel. 717431 (5807)

● OFER serviciu de contabilitate la societăți comerciale particulare. Relații Deva, str. M. Viteazul, bl. 40, sc. B, ap. 11. (6786)

● SOCIETATEA „21 Impex” SRL angajează brutari cu minimum 5 ani vechime. Informații la tel. 624637. (6780)

● ANGAJAM prin concurs două croitorese pen-

tra. crotoria comandă femeii. Concursul va avea loc în data de 20 august 1992, la sediul unității, din str. Cuza Vodă, nr. 35, Deva. (6814)

● SOCIETATEA comercială pe acțiuni de turism „Rusca” Hunedoara, cu sediul în bdul Dacia, nr. 10, scoate la concurs postul de contabil șef. Condiții de participare: studii superioare contabilitate - finanțe; vechime în specialitate 9 ani; vîrstă maximă 36 ani.

Concursul va avea loc la sediul societății la data de 5.09.1992. Informații suplimentare la tel. 717575 sau 712001. (6821)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● SCHIMB casă cu teren, circa 1000 m pătrați, vad comercial, lângă gara Orăștie, cu simțiar Brașov, București sau împrejurimi. Tel. 614423 sau 92/122593. (6775)

INCHIRIERI

● CAUT pentru închiriat urgent apartament 2 camere, central. Relații tel. 672186. (6798)

● CAUT pentru închiriat garsonieră sau apartament cu 2 camere, parter sau etaj I, central, cu telefon. Tel. 616984. (6816)

● ORGANIZAȚIA umanitară „Medecins du Monde” caută să închirieze un apartament de trei camere, mobilat, cu telefon, disponibil începând cu sfîrșitul lunii august 1992. Răspunsuri: Deva, tel. 613871, între orele 9-17 sau în scris pe adresa: Medecins du Monde, Mission Hunedoara, str. Cetății, nr. 31, 2700, Deva.

● OFER spațiu depozitare en-gros, lângă gara Orăștie (500-1000 mp.). Telefon 614423 sau 92/122593. (6775)

DECESE

● SOȚIA Elvira cu familia anunță decesul, după o lungă și grea suferință, al soțului, tatălui și bunicului

KASLER ORBAN, în vîrstă de 79 de ani. Înărmîntarea are loc azi, 19 august, de la Capela Cimitirului Catolic Deva. (6802)

● UN om, sot, tată, EFTENIE COSTESCU, s-a stîns din viață la numai 44 de ani. Înărmîntarea are loc azi, 19 august, ora 14, de la domiciliul din Deva, str. Cuza Vodă. Vesnic vei rămîne în inimile noastre și-ți vom continua idealurile. Familia. (6825)

● LOCATARIU blocului U, Cuza Vodă, regretă dispariția fulgerătoare a bunului lor vecin, EFTENIE COSTESCU, om de aleasă omenie. Transmit sincere condoleanțe familiei îndoliate. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (6820)

● FAMILIA Lunčan este alături de sora, nepoții și familia Costescu la greaua încercare pricinuită de mărtea cumnatului lor, EFTENIE COSTESCU. Vei rămîne viu în inimile noastre! (6825)

● COLECTIVUL secției termice din cadrul R.A.G.C.L. Deva este alături de familia greu încercată de durerea pricinuită de trecerea prematură în eternitate a celui care a fost un bun coleg, EFTENIE COSTESCU, în vîrstă de 44 de ani și transmite sincere condoleanțe. Dumnezeu să-l odihnească! (6795)

● CUMNAȚII Dinu și Rodica, din Ostrov, sînt alături de Vișuța, Dănuș și Denisa la greaua durere pricinuită de decesul soțului și tatălui lor, EFTENIE COSTESCU. Nu-l vom uita niciodată! (6825)

● CU inimile frînte de durere, soția Jeni și fiica Tita anunță înțetarea fulgerătoare din viață, la numai 48 de ani, a celui care a fost un bun și iubitor sot și tată, VIOREL MARES, director la „Streiul” S.A. Călan.

Corpul neînșuflețit se află după la locuința din orașul nou, Călan. Înărmîntarea azi, 19, 08, 1992, ora 15, în cimitirul din orașul nou Călan. Odihnește-te în pace, suflet nobil și bun! Nu te vom uita niciodată. (6809)

● COLECTIVUL de salariați al S.C. „Streiul” Călan anunță mărtea fulgerătoare a celui ce a fost un om deosebit, directorul VIOREL MARES. Suflet blind și nobil, devotat unității și oamenilor. Sîntem alături de familie în nemărginita pierdere. Îi vom păstra vesnică amintire. Odihnească-se în pace! (6810)

● FAMILIA Rus Ioan din Călan este alături la despărțirea neașteptată de cel care a fost, VIOREL MARES, om de mare noblețe sufletască. Transmitem sincere condoleanțe familiei. (6811)

● SINCERE condoleanțe familiei la despărțirea de cel care a fost omul blind și de omenie, directorul VIOREL MARES

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Moldovan din Călan. (6812)

● RODICA, Alina și Damian ne despărțim pentru totdeauna de ultimul sprijin în viață, iubita noastră mamă, SUCIU ANGIȚA, în vîrstă de 55 de ani. Înărmîntarea va avea loc de la domiciliul din Deva, str. I. Creangă, bl. 21, ap. 68. Dumnezeu să-i odihnească sufletul! (6815)

● CU multă durere te însoțim pe ultimul tău drum dragă VIOREL. D-zeu să te odihnească în pace! Familia Donțu, Cerblăceanu și Farcașiu. (6834)

OFERTA SPECIALA!



APLI-SOFT & SOREMBA și INFOCOMP
CALITATE DE
EXCEPȚIE!

role pt. case marcat * capsatoare * găuritoare
mobilier birou * case de bani * consumabile pt.
mașini de scris * hirtie xerox * plicuri * tușiere
creioane * pixuri * calc * planșete * compase
calculatoare birou * rotring * etichete * indigo
PC AT - orice configurație * imprimante EPSON
Pe bază de comandă fermă
Comanda minimă - 100.000 lei
Deva, b-dul Decebal, bl. 8, parter, tel. 614485

UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” ARAD
Organizează concurs de admitere la
● FACULTATEA DE INGINERIE
(mecanică, textile, alimentar)

și la
● FACULTATEA DE TEOLOGIE
(teologie pastorală, teologie — litere)
Înscrierile încep la teologie în 27 august
1992, iar la inginerie în 30 august 1992.
Relații suplimentare la Rectoratul Uni-
versității Arad, B-dul Revoluției nr. 81, telefon
966/12276. (968)

S.C. COMSER S.R.L.

Cu sediul în Hunedoara, tr. Revoluției, nr.
5, telefoane 95/711919, 717148, angajează absol-
venți de învățămînt superior, promoția 1992, zi,
în funcția de agenți comerciali și contabil-economist.
(CEC)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FAVIOR” S.A. ORĂȘTIE
str. Gheorghe Lazăr, nr. 2, jud. Hunedoara
Anunță licitație publică pentru vânzarea
unor mijloace fixe, pentru ziua de 7 septembrie
a. c., ora 10.
Relații suplimentare la sediul societății
tel. 641741 int. 136. (966)

R.A.G.C.L. CĂLAN
cu sediul în Călan, str. Furnalîstului, nr. 25,
județul Hunedoara
Organizează în data de 14 septembrie 1992,
licitație directă pentru închirierea următoarelor
spații comerciale:
● magazin produs carne și preparate din
carne (tip COMTIM) str. Independenței, nr. 14;
● magazin cu profil textil, secție producție.
Relații suplimentare și documentația se
pot obține de la sediul unității, tel. 30160 sau
31451. (969)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ZAGNA” S.A. JUDEȚUL BRĂILA
telefoane: 94/631095, 631096, 637245,
telex: 55227, fax: 94/643297.
Vă oferă un bogat sortiment de:
● conserve din legume
● conserve din fructe (gem, compot,
dulceață)
● pastă de tomate și bulion.
Preț negociabil la data livrării. Primim
contracte sau comenzi prin FAX.
Produsele noastre sînt oferite pentru pia-
ța internă și pentru export pe relația EST.
(970)

CONSILIUL LOCAL ILIA
Încadrează tehnician cu probleme de urba-
nism, de preferință bărbat.
Concursul va avea loc în data de 31
august 1992, la sediul Consiliului Local Ilia.
Relații suplimentare la sediul Consiliului
Ilia, zilnic între orele 9-12. (967)